
پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
9898ماه ماه   فروردينفروردين  1616

رياضيرياضي  دهمدهم
طراحان  

سيدمحمدعلي مرتضوي - آكيتا محمدزاده - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

فرشته كياني - مريم آقاياري - درويشعلي ابراهيمي عربي زبان قرآن 

فيروز نژادنجف - محمد مقدم - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي  - فردين سماقي - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - فريبا توكلي - تاري آناهيتا اصغري  انگليسي  زبان

رياضي
رحيم  - آرش كريمي - ن زهتابافشي - مهسا زماني - سيدمهدي خيرالامور - محمدي عاطفه خان - حسن تهاجمي  - رضا پورقليعلي - كاظم اجلالي - سعيد آذرحزين

اوغلي حامد يحيي - زاده سهند ولي - غلامرضا نيازي - كريم نصيري  - امين نصراله - ابراهيم نجفي  - نظم مشتاق

 سينا محمدپور - عليرضا نصرالهي - اصل رضا عباسي  - مهسا زماني  - محمد خندان - اميرحسين ابومحبوب   هندسه

اصل اميد يعقوبي - سيدجلال ميري - سيد علي ميرنوري - مصطفي كياني - زهره رامشيني - سيامك خيري - ساسان خيري- يمحمد خان عاطفه - محمد باغبان  فيزيك 

شيمي
رسول  - حسين سليمي - ملكان منصور سليماني - كوكنده حسن رحمتي - مجد پيمان خواجوي - زاده بهتاش  فيروزه حسين - زاده تقيبهزاد  - عيني محمدي محبوبه بيك

عليرضا نعماني  - سيدمحمدرضا ميرقائمي - علي مؤيدي - جواد محسنيمحمد - كامران كيومرثي - زواره محمد عظيميان - رهزوا عابديني

ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

نام درس
گزينشگر و
مسئول درس

گروه ويراستاري
مسئول درس  بازبيني نهايي

مستندسازي
پور خان سپهر حسنحميد اصفهانيفارسي و نگارش

_____

الناز معتمدي

محدثه پرهيزكارفاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضوي -درويشعلي ابراهيميرضا معصوميعربي زبان قرآن

آرزو بالازادهسيداحسان هندي - صالح احصائيحامد دورانيدين و زندگي

فاطمه فلاحت پيشهحامد باباييسپيده عربانگليسي زبان

خانلو حميدرضا رحيم  محمدي عاطفه خان علي مرتضوي سيدمحمد -پور  ندا صالح -مهران حسيني   الهامين نصر  رياضي

سميه اسكندري  مداحي سيد سروش كريمي  سينا محمدپور –فرشاد فرامرزي  - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  اسماعيل حدادي - بانمحمد باغ –سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  فيزيك 

الهه شهبازي  عيني محمدي محبوبه بيك  اشكان وندايي  - كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني    حسين سليمي  شيمي 

گروه فني و توليد

)اختصاصي(منصوره شاعري  –) عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي   مديران گروه
) اختصاصي(منصوره شاعري  -)عمومي(مه شاعري معصو  مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با
مصوبات

مريم صالحي: مدير گروه
)عمومي(پيشه  فاطمه فلاحت  -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش :  مسئولين دفترچه 

) عمومي(ياري   فاطمه علي -) اختصاصي(مهران رجبعلي  حروف نگاري و صفحه آرايي
عدآباديعليرضا س ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم



2: صفحةدهم عمومي پاية98فروردين  16 آزمون -) 6( پروژة

 

)حميد اصفهاني(- 1

در . ي دلـش را نشـكند   خواهد حقهّ مخاطب مي از» 3«ي  شاعر در بيت گزينه

 . نوشته شده است» فرقت«، »حقهّ«جاي  اشتباه به اين بيت به

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 2

 . به همين شكل درست است» ورطه و مهلكه«و » رامشتسلاّ و آ«املاي 

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه املا،(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 3

. ي عطاّر به نظم است نامه الهي

  )فارسيكتاب  10ي  صفحهتاريخ ادبيات، (

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 4

  . ، متمم با دو حرف اضافه است»به گردن بر«عبارت 

  )فارسيكتاب  101ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 5

  : ها در ابيات هاي آن ها و گروه وابسته

ي  سـايه   همـه «چـه ـ   : »چه آيت«رحمت ـ   : »هماي رحمت«: »1«ي  گزينه

  همه، هما: »هما

ــه ــوعي» ي«(ابوالعجايــب : »پســري ابوالعجايــب«: »2«ي  گزين ــز ن نكــره ني

ــ.) دارد  ي پسين است كه اگر آن را نيز بشـماريم، بيـت سـه وابسـته     وابسته

كربلا : »شهداي كربلا«

انـه، علـي ـخ: »ي علـي  در خانه«مسكين ـ  : »گداي مسكين«: »3«ي  گزينه

  پادشاهي: »نگين پادشاهي«

: »نسـيم صـبحگاهي  «  ايـن  ـ : »اين اميـد «همه ـ  : »شب همه«: »4«ي  گزينه

ي پسين است  نكره نيز نوعي وابسته» ي«(آشنا : »پيام آشنايي«صبحگاهي ـ  

  .)توانيم آن را نيز بشماريم كه مي

  )فارسيكتاب  73و  72هاي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

)آگيتا محمدزاده(- 6

  : بررسي ابيات

در بيـت» قفـس «بـه  » ي تـن  سـينه «و تشبيه » مرغ«به » دل«تشبيه ) الف

  . تعليل در بيت نيست هست، ولي استعاره و حسن

كه استعاره اسـت، ولـي بيـت حسـن» در و ديوار«بخشي براي  شخصيت) ب

  . تعليل ندارد

پـر از در بـودنِ دهـان«بـيِ  دليل اد. در بيت استعاره دارند» در«و » لعل«) ج

نيز در بيت، تلاش براي وصف گوهر لعل يـار دانسـته شـده» ي سيراب غنچه

  . است كه اين حسن تعليل است

علت باز بودنِ دهانِ معدنِ طلا، حيرت معدن از زرفشاني ممـدوح دانسـته) د

همچنين دهـان. شده است كه حسن تعليل است و اغراق در سخاوت ممدوح

  .بخشي و استعاره است ز بودنِ آن از شدت حيرت، شخصيتمعدن و با

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 7

هـر كـه«. ومجنـون بـارز اسـت    در بيت صورت سؤال، تلميح به داستان ليلـي 

. ه اسـت و ايـن تشـبي  » هـر كسـي مثـل مجنـون نشـد     «يعني » مجنون نشد

و » عاشق ليلي«در تضاد است و در دو معناي » عاقل«با » مجنون«همچنين 

. ايهام نيز دارد» ديوانه«

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(

----------------------------------------------  

)محمدعلي مرتضويسيد(- 8

. دعايي است» بيامرزاد«فعل 

  )رسيفاكتاب  83ي  صفحه ،مفهوم(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(- 9

كه دنيا بالا و پايين بسيار دارد،  در بيان اين» 1«ي  صورت سؤال و گزينه متن

. قرابت معنايي دارند

  )فارسيكتاب  18ي  صفحه مفهوم،(

---------------------------------------------- 

)يحميد اصفهان(-10

عاشـقِ واقعـيكـه  كننـد   هر دو بيان مـي » 3«ي  ابيات صورت سؤال و گزينه

  .ماند ي مشكلات، در راه خود عاشق باقي مي كسي است كه در برابر همه

  )فارسيكتاب  59ي  صفحه مفهوم،(

)1(و نگارش فارسي 
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)فرشته كياني(  -11

نبايـد: »رْسـخَ ي لا«/ ايـد  كـه ايمـان آورده   اي كساني: »يا أيها الذّين آمنوا«

]ديگر[مردماني، مردماني : »قوم من قَومٍ«)/ غايب فعل امر(كنند  ريشخند

)/ اسـم تفضـيل  (بهتـر  : »خيـراً «/ باشـند : »أن يكونـوا «/ شايد: »عسي«/ را

از خودشان: »منهم«

)71، صفحة 6 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -12

 ـ ستعينَأن نَ«/ براي ما امكان ندارد: »النَ لا يمكنُ« كمـك …كـه از  : »ـبِ

روشـن: »إنـارة «/ براي: »لـِ«/ باكتري نوراني: »المضيئة البكتيريا«/ بگيريم

  شهرها: »دنالم«/ ، نوراني كردنكردن

)48 ي ، صفحه5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -13

يانه در ساعات معين نوشتها با رام  ها در ادارة نامه«: درست عبارت جمةتر

»!دشو مي

)تركيبي، 6تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(  -14

هاي ديگر تشريح گزينه

)ما أجمل(چه زيبا  ←زيبا / وسيع ←بسيار وسيع : »1«گزينة 

)تعلمون(دانيد  مي ←دانستيد  مي: »2«زينة گ

.اضافه ترجمه شده است» سرتاسر«: »4«گزينة 

)تركيبي، 6تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(  -15

فعل را به صـورت مفـرد) الأسماك(مانند ) غيرانسان(براي جمع غيرعاقل 

بـه )ستحُولُحولُ، حولتَ و يا تُ( .بريم مي لباً سوم شخص به كارمؤنث و غا

.نادرست است» 3«گزينة  همين خاطر

)48، صفحة 5 ، درسقواعد فعل( 

)مريم آقاياري(  -16

»!مرگ است چشندة كسيهر «: صورت سؤال ترجمه آية شريفة

مرگ جز صيادي نيست كه هر روز تـورش را «: »2«ترجمة عبارت گزينة 

»!اندازد مي

و هـر دو بـه ايـن داشـته با هم تناسب مفهومي  بنابراين، دو عبارت فوق،

.و راه فراري نيست از مرگ گريز كهكنند  اشاره ميمطلب 

)59، صفحة 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------

)فرشته كياني(  -17

دو دربـارة ناپسـنديهـر  » 4«آية شـريفة عبـارت سـؤال و بيـت گزينـة      

.استو تشبيه آن به خوردن گوشت برادر  »غيبت«

)71، صفحة 6 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------

)فرشته كياني(  -18

شش ضرب در يازده مساوي است با شصت و«: »1«ترجمة عبارت گزينة 

شصـت و« حاصل ايـن ضـرب،  . است نادرست كه از نظر محاسباتي »!يك

.شود مي »شش

)17، صفحة 2 ، درسقواعد عدد( 

----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(  -19

»2«هـاي   در گزينه. خبر آن است ،از باب افعال »دثتحُ«مبتدا و  »هذه«

)عرفـت  -تجـري ( .فعلي است كه حرف زائـد نـدارد  خبر به صورت » 4«و 

.مله اسميه نيستجهم » 3«گزينة 

)تركيبي، 5و  4، 3هاي  ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -20

/ إليـه  مضـاف : »ي«/ فاعـل : »اُخـت «/ يماضفعل  :»كتَبَت« :در اين عبارت

.إليه است مضاف :»ها«/ مفعول: »ذكريات«

هاي ديگر تشريح گزينه

.راست، نه خب» الأمراضِ«صفت براي » القلبية« :»1«گزينة 

.إليه است، نه صفت مضاف »بداية«: »2«گزينة 

. آمـده اسـت   »للغرابِ«مبتدايي است كه بعد از خبر » صوت« :»3«گزينة 

)مبتداي مؤخّر است، نه خبر(

)52و  51هاي  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

)1(بان قرآن ز ،عربي
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)كبير مرتضي محسني(-21

كافي به شما عمر نداديم تا هر اين است كه آيا در دنيا به اندازةاوند پاسخ قطعي خد

اگر به دنيا بازگرديد، همان) علم الهي(دانيم  د؟ ما ميست به راه راست آيخوا كس مي

.گيريد راه گذشته را پيش مي

ها شعله  و براي همين، از درون جان آنهاست  آتش جهنم حاصل عمل خود انسان

  .كشد مي

  )88، صفحة 7 درس(

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-22

هاي نادرست گزينهتشريح 

گويند كه حزن و اندوه را از آنان زدوده و از بهشتيان خداي را سپاس مي: »2«گزينة 

.رنج و درماندگي، دور كرده است

»تو پاك و منزهي !خدايا«ه جملة اند و ب صحبت بهشتيان با خدا هم :»3«گزينة 

.اند مترنم

هميشه شاداب و سرحال) نشينان بهشتيان نه فقط هم(در بهشت انسان  :»4«گزينة 

.كند است و همواره احساس طراوت و تازگي مي

  )85، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-23

تواند برنامة زندگي خود را تنظيم و مل از نتايج طبيعي اعمال، انسان ميبا آگاهي كا

مثلاً با ورزش روزانه به سلامت و تندرستي. سعادت زندگي خويش را تأمين كند

.خواهد رسيد

  )90و  89 هاي ، صفحه7درس (

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-24

كه هدف اصلي زندگي تقرب به خداست و زندگي خود را در مسير هر كس دريابد 

بخش و مطمئن و در آخرت رستگاري ابدي  اين هدف قرار دهد، در دنيا زندگي لذت

  .را به دست خواهد آورد

  )98، صفحة 8درس (

)وحيده كاغذي(-25

خود را سرزنش ايم،  وم شود كه در عهد و پيمان سستي ورزيدهاگر معلبعد از محاسبه 

خداوند در  .كنيم و از خداوند طلب بخشش مي دهيم قرار مي ابعتكنيم و مورد  مي

به زودي  ،وفا كند بستهبه عهدي كه با خدا  نسبتو هر كس كه «: فرمايد قرآن مي

  ».پاداش عظيمي به او خواهد داد

  )101و  100 هاي    ، صفحه8 درس(

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-26

 .جهت قرار گرفتن در مسير قرب الهي، تصميم و عزم براي حركت استاولين قدم در 

ها براي رسيدن به آن  استواري بر هدف و شكيبايي و تحمل سختي ،از آثار عزم قوي

  .هدف است

  )99، صفحة 8 درس(

----------------------------------------------  

)كبير ي محسنيمرتض(-27

وقتي ، يكي از اقدامات، عهد بستن با خداست و در مسير بندگي خدا و اطاعت او

و خوشبختي خود گام  رستگاريخداوند از ما راضي خواهد بود كه ما در مسير 

خشنود خواهد بود كه به خود ظلم كنيم و در مسير هلاكت نابرداريم و آنگاه از ما 

  .خود قدم گذاريم

  )100 صفحة ،8درس (

----------------------------------------------  

)محمد مقدم(-28

ات را چشيده  دانم هر كس لذت دوستي  خوب مي! هابارال«: فرمود) ع(امام سجاد 

گردان  اي از خدا روي لحظه ،انس گيرد كس با تو تو را اختيار نكند و آن باشد، غير

  ».نشود

  )110، صفحة 9 درس(

----------------------------------------------  

)محمد مقدم(-29

خداوند، عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط دوستي با 

بگو اگر خدا را دوست : …قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني «: كند خدا اعلام مي

  »…داريد، از من پيروي كنيد 

  )114و  113هاي  ، صفحه9 درس(

----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(-30

ذين آمنوا اشداالله و الّ هم كحبخذ من دون االله اندادا يحبونّاس من يتّو من النّ«آية 

اشاره به رويارويي و تقابل جبهة محبان حق و مخالفان حق دارد» الله اًحب.

  )112، صفحة 9 درس(

) 1(دين و زندگي 
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)علي عاشوري(-31

. گـذرد  خوش مـي . كنيمبازي  واليبال ،ما تصميم داريم بعد از مدرسه«: جمله رجمةت
»ميل داريد به ما ملحق شويد؟

نكتة مهم درسي
اشد ازــــ ـلي بـــ ـريـزي قب  هــــ ـراه بـا برنام ــــده كه همـبراي انجام عملي در آين

.كنيم استفاده مي »   going to +be فعل اصلي«

)گرامر( 

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-32

اي چوبي را كـه زمـان كـودكي اي بزرگ قهوهمن هرگز آن تخت زيب«: ترجمة جمله
».ام در آن بخوابم، فراموش نكرده عادت داشتم

نكتة مهم درسي
:ر گرفتن چند صفت پيش از اسم به صورت زير استاالگوي ترتيب قر

كيفيت+  اندازه+ سن + شكل +  رنگ+ ت مليّ+  جنس+ هدف 
large                      brown               wooden beautiful    

)گرامر(

----------------------------------------------

)علي شكوهي(-33

مـورد فرهنـگ آن در د، مطالعهخواهيد به كشوري سفر كني ي ميوقت«: ترجمة جمله
».ها براي درك مردم آن كشور است ترين شيوه منطقه يكي از مهم

نكتة مهم درسي
هـا بايـد از صـفت اسـتفاده كـرد، پـس در گزينـه     تـوان   دانيم كه قبل از اسم مـي  مي

“important ways”     ايـن مـورد را »2«و  »1« داشـته باشـيم و فقـط دو گزينـة
شي بايـد از عبـارتــ ـات چنـد بخ ــبراي تركيب عالي در صف ضمناً. اند رعايت كرده

“the most” تواند پاسخ صحيح باشد نمي »1« پس گزينة ،استفاده كنيم.

)گرامر(

----------------------------------------------

)سپيده عرب(-34

، مـنصادقانه بگويم. را بفهماني يلي دشوار بود كه به اندرو حقيقتخ«: ترجمة جمله

».كرد اما او گوش نمي ،سعي كردم به او بگويم چه چيزي در حال رخ دادن است

نكتة مهم درسي

بعـدي نيـز بايـد بـه ، روشن است كه جملة ”...I tried to“جمله با توجه به زمان 

ديگر به همين دليل نادرسـت خواهنـد هر سه گزينة. اشاره داشته باشد زمان گذشته

.است »3« در نتيجه پاسخ گزينة ،دارد تمراراس حالت فعلاز طرفي . بود

)گرامر(

)ميرحسين زاهدي(-35

اي سيسـات هسـته  تأ در اطـراف انسـاني   اي صدها نفر آمدند تا زنجيره« :جمله ترجمة

».مان تشكيل دهند اي هاي هسته راي حمايت از فعاليتب

  عبارت) 2  كشور) 1

  فرهنگ )4  انسان) 3

)واژگان( 

----------------------------------------------

)علي شكوهي(-36

قـايق بايـد همـة جز هاين بود كه ب) پيش از مرگ(آخرين آرزوي دلتا « :جملهترجمة 

».اش به عنوان خيريه بخشيده شود دارايي

  ريزي كردن خون) 2  مردن) 1

  سوختن )4  بندي كردن بسته) 3

)واژگان(

----------------------------------------------

)فريبا توكلي(-37

ك،كوچ ـ خواستم، ولـي دريـك در كافـة   بيشتري نمي من واقعاً قهوة«: ترجمة جمله

».يكي ديگر براي من سفارش داد

  واقعاً    ) 2  اي العادهفوق طوربه) 1

 از لحاظ ملّي) 4  عصبانيت با) 3

)واژگان(

----------------------------------------------

)يفريبا توكل(-38

جمهور ، رئيستواند افزايش نرخ طلاق را كنترل كند نمي اگرچه دولت« :جمله ترجمة

».هايش دفاع كند كند كه در مقابل بحران از برنامه اصرار مي

  گزارش دادن )2  افزايش دادن )1

 شناسايي كردن )4  دفاع كردن )3

)واژگان(

----------------------------------------------

)تاري تا اصغريآناهي(-39

انگيـزي قلـب برخـيطـرز شـگفت   كه به كند تحقيق جديد آشكار مي«: ترجمة جمله

  ».كنددقيقه در بدنشان خون را پمپاژ مي بار در هر از هزارحيوانات، بيش

  متوسط  ) 2  انگيز  شگفت) 1

 مناسب) 4  علاقه   بي) 3

)واژگان(

)1(زبان انگليسي 
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)تاري آناهيتا اصغري(-40

دست بيايد، آن چيزي  هاميدوار بودند در امتحانات نهايي ب نتايجي كه« :ترجمه جمله
  ».انتظارش را داشتند آموزان واقعاً نيست كه دانش

  نجات دادن )2  انتخاب كردن )1

  اميدوار بودن) 4  كمك كردن) 3

)واژگان(

----------------------------------------------
)كتاب جامع(-41

ام درس  م بــراي امتحــان انگليســيروز داشــتكــه مــن ديــ در حــالي«: ترجمــة جملــه
  ».گذراند برادرم داشت با دوستانش خوش مي ،خواندم مي

نكتة مهم درسي
  .است» حال استمراري«زمان جمله  ”while“پس از 

)گرامر( 

----------------------------------------------
)كتاب جامع(-42

ممكـن اسـت خـودت را. رد بـاش مراقب آن كـا «: مادرم به من گفت«: ترجمة جمله
  ».»)دستت را ببري( زخمي كني

نكتة مهم درسي
  .است ”yourself“ مفرد مخاطب ضمير انعكاسي مناسب براي

)گرامر( 

----------------------------------------------
)كتاب جامع(-43

ركـنم از طريـق سـف    ها چگونه گسترش يافتند؟ فكر مي داني زبان مي«: ترجمة جمله
».كردن

  اختراع كردن) 2  باور كردن) 1

  در معرض خطر بودن) 4  توسعه دادن) 3

)واژگان( 

----------------------------------------------
)كتاب جامع(-44

ه او را به عنوان يك فـردمه. گيتس در جهان بسيار معروف است بيل«: ترجمة جمله
».شناسند ثروتمند مي

  مناسب) 2  معروف) 1

  پسندمورد) 4  ژيرانرپ) 3

)واژگان(

----------------------------------------------
)كتاب جامع(-45

تواند تمام مشكلاتش را حل كند، ولي مـن او معتقد است كه پول مي«: ترجمة جمله
».كنم طور فكر نمي اين

  حل كردن) 2  سعي كردن) 1

  ذخيره كردن) 4  جو كردنو جست) 3

)واژگان(

)كتاب جامع(-46

 موفقيت) 2    علاقه )1

 احساس )4  عقيده )3

)كلوز تست( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(-47

 آزمايش )2  شگفتي) 1

 تمرين )4  واقعيت )3

)كلوز تست(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(-48

 بزرگ )2  طبيعي) 1

 پرواز )4  سريع) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(-49

 ، چرخيدنگشتن )2  ، تسليم شدندست برداشتن )1

 فهميدن )4  بزرگ شدن) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(-50

 كردن دربارة صحبت) 2  )…رم و ف(پر كردن  )1

 مردن )4    شدنمنقرض  )3

)كلوز تست(



تشريحيتشريحي    نامهنامه  پاسخپاسخ
هاي اختصاصيهاي اختصاصي  سوالسوال

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة   -51

.باشد داشته به چند رنگ علاقه تواند مي يك فرد زيرا تابع نيست )ب(رابطة 

  )100تا  94 هاي هصفحتابع، ، 1 رياضي(

----------------------------------------------  

  )افشين زهتاب(  »3«گزينة   -52

در نظــر xابتــدا طــول را برابــر متغيــر 

عرض مسـتطيل را برحسـبگيريم و  مي

طول آن محاسبه كرده و سپس مساحت

:آوريم دست مي مستطيل را به

x(x ) x x   25 مساحت مستطيل طول  عرض  5

f (x) x x  2 5

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   -53

:با استفاده از نمودار ون داريم

x x   25 15 x 11  5 تعداد كل نفرات 25

x x   31 25 6

xپس    15 15 6 .در تيم فوتبال هستندفقط نفر  9

  )13تا  10 هاي صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  »1«گزينة   - 54

:برقرار نيست زيرطور مثال تساوي  به: »2«گزينة 

 ( )  
46 642 2

): »3«گزينة  )( )     4 4 42 3 2 3

x: »4«گزينة  x
4 4

  )58تا  54 هاي صفحههاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   - 55

fبه صورت خطي نمايش جبري تابع  (x) ax b  است.

f ( ) b , f ( ) a b , f ( ) a b      0 1 1
:بنابراين

f ( ) f ( ) a f ( ) f ( ) a         1 0 3 1 1 2 6

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

)محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   -56

( , m ) , ( ,m ) 25 2 1 5
m m m m           2 22 1 2 1 0 4 4 8

m   1
2 2 2 1 22

تابع نيست    ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  5 3 2 2 1 7 1 2 0 5 5 2

m   2
2 2 2 1 22

تابع است    ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   5 3 2 2 1 7 1 2 2 2 0 5 5 2

mپس به ازاي   2 1 .استدهندة يك تابع  ، نشانة داده شدهمجموع 2

  )100تا  94 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كريم نصيري(  »3«گزينة   -57

abاگر  0  باشد، مقاديرa  وb هر دو مثبت يا هر دو منفي هستند.

ها را درyهر دو مثبت باشند، يعني شيب خط مثبت است و خط محور  bو  aاگر 

.)شكل مقابل(كند  نيمة مثبت قطع مي

ها را درyهر دو منفي باشند، يعني شيب خط منفي است و خط محور  bو  aاگر 

.)شكل مقابل(كند  نيمة منفي قطع مي

.باشد درستتواند  مي» 3«تنها گزينة  ،ها از ميان گزينه

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

عادي )1( رياضي
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  )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة   - 58

x x x x     2 22 2 0

x(x )(x )
x
        

11 2 0 2
x فقط نظر است پس چون عدد مثبت مورد  .قابل قبول است 2

  )77تا  70 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة   -59

y x x (x x) (x x )          2 2 26 6 6 9 9

(x ) y (x )        2 23 9 3 10keH» ¦Ä
¯IM Sμw ¾M

y (x ) (x )         2 23 2 10 1 10keH» »j
Oa Sμw ¾M

(x x ) x x        2 22 1 10 2 9

  )117تا  113 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )امين نصراله(  »2«گزينة   -60

:راه حل اول
xx x            4 22 2 4 2 0 03 3

x x         1 2 21 1 0 1 13 3 3
x f (x)         21 1 1 0 1 03

   , a ,b b a ( )        1 0 0 1 برد تابع 1

:راه حل دوم
x x( ) x f (x)         2 21 1 2 1 13 3

 , 1 برد تابع 0

xx x( ) x f (x)              42 22 2 1 1 1 23 3 3

 ,   21 برد تابع3

     ( ) ( ) , , ,     21 2 1 0 1 1 03 

   , a ,b b a ( )        1 0 0 1 برد تابع 1

  )116و  108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -61
x xf ( )
y ? ? yf ( )

  
    

2 5 2 52 7
7 75 fتابع 7 (x)

 fR , 7 7

g(x) x x
g(x) x x

      
         

2 4 2 2
14 4 14 g(x)تابع 10

x
y




2 10
2 14

 gD , 10 2

  طبيعيعدد  1 f gR D ,   7 2

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 62

xتابع باشد بايد به ازاي  fكه  براي اين  مقدار يكسان ضابطة بالا و پايين داراي 2
.نيز به همين صورت gد و تابع نباش

f : k k k       22 2 1 2 5 3 

g : a a a    2 4 2 1 

 f ( ) g( ) ( ) ( )          21 3 1 1 3 3 1 2 8 10 

  )113تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  
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  )نيازي رضاغلام(»4«گزينة   - 63

y k (x )(x )  1 سهمي ةمعادل 3

xبين دو ريشه    2·nI£U ôi

Aسهمي  2
از طرفي4

k ( )( )   2 1 2 3 4

k k     4 4

: y (x )(x )   4 1 سهمي ةمعادل 3
x y  0 12Hß kL¶ pH Æoø

  )82تا  78 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )غلامرضا نيازي(  »3«گزينة   -64

در عبارت مخرج    7 aو  اسـت  0  نتيجـه علامـت مخـرج همـواره در ،0
:پس. تا كسر منفي شود علامت صورت همواره بايد مثبت باشد بنابراين. منفي است

m m ( )mx x
a m ( )

          
  

2 10 1 4 0 11 0 4
0 0 2

( ) , ( ) :m  11 2 4
  )93تا  86 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة   -65

P(cos ,sin )  

sin sintan sin cos ( )
cos cos

 
       

 
2 2 1

sin cos ( cos ) cos cos        
2 2 1 2 2 22 1 5 1

cos cos      2 11
5 5

( )cos sin


       
11 2

5 5
SwH ³¼w ¾ÃeIº nj

    
1 2 3
5 5 5

ها مجموع مؤلفه P ,   
1 2
5 5

  3 5
5

  )43تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(»4«گزينة   -66

yبه صورت  تابع خطي ضابطة ax b  پس ضريب است ،x2بايد صفر باشد:
a

a a a(a ) ( )a
       

2 03 30 0 132 2 2
( , ) a a a ( )        
2 10 310 0 2 2 4 6 4 22

ÍMIU ¼ñø

( ) ( ) a  31 2 2

yy x x x x          0 43 4 0 3 4 3 4 3

ها را در نقطة  اين تابع خطي محور طول , 4 .كند قطع مي03

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -67

g(x)ثابت است، لذا  gچون تابع  k  و نمودار آن موازي محورx ها خواهد بـود .
.خواهد بود                               نمودار به صورت   پس

لذا بايد عرض رأس سـهمي را. س استمما fپس تابع ثابت در رأس سهمي بر تابع 
.پيدا كنيم

g(x)پس ضابطة تابع ثابت . است 4عرض رأس سهمي برابر   4  خواهد بـود،

)g :بنابراين )  3 1 4

  )117تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »3«گزينة   -68

u k    يا: u k u k   دانيم مي

xx x x x           51 2 1 3 3 4 22 2 22 3 6 6

P
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x x x

x x x

         
           

5 2 5 12 176
5 2 5 12 76

  )93تا  91 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )آرش كريمي(  »3«گزينة   -69

fابتدا مقدار  ( xبراي اين كار كـافي اسـت   . كنيم را محاسبه مي 3(
x
1   3را برابـر

:پيدا كنيم و در معادله داده شده قرار دهيمرا  xقرار دهيم و 
x x x x xx
          1 13 1 3 2 1 2

f ( ) f ( ) ( ) f ( ) f ( )         1 3 33 3 5 4 2 3 32 2 4

   x xf x f xx x
       1 3 1 135 4 54 4 

xحال كافي است 
x
1  قرار داده،  9را برابرx ر معادلة قرار دهـيمرا پيدا كنيم و د

fتا حاصل  ( :دست آيد به 9(

 x x x x f( )x
            1 1 1 139 1 9 9 58 8 4

f ( ) f ( )   26 5 219 98 8
  )117تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة   -70


b ac

ba c
x , x , x , x ( x)( x)     

2 21 1 1 1 

x x x x       2 2 2 1 21 2 2

x , , , ,     2 2 2 2 2 2 2 2 21 12 2 2 2 2 2 2

: r r


       

2 2
2 2 2 2 2 22 2 122 2 2

2

قدرنسبت

 
n

nt t r t t r rt t r


         

1
1

6 227 1
45 1

2 1 2 2 2 1 3 2 2   

xدقت كنيد كه اگر *    2
.باشد، قدرنسبت دنباله منفي خواهد بود2

  )27تا  25 هاي صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )الامورخيرمهدي  سيد(  »2«گزينة   -71

ازمتـر   سـانتي  5و در هر سـاعت  است متر  سانتي 25ة شمع يلاوكه ارتفاع  از آنجايي
h(t)كنـد، پـس تـابع تغييـرات ارتفـاع آن       كاهش پيـدا مـي   آن ارتفاع t 25 5

h(t)h(t).باشد مي t t    525 5 55
  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة   - 72

.باشد داشته  تواند به چند رنگ علاقه مي تابع نيست زيرا يك فرد )ب(رابطة 

  )100تا  94 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(»4«گزينة   - 73

:با استفاده از نمودار ون داريم

x x   25 15 x 11  5 تعداد كل نفرات 25

x x   31 25 6

xپس    15 15 6 .نفر فقط در تيم فوتبال هستند 9

  )13تا  10 هاي صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -74

aطبق جدول تعيين علامت، عبارت بايد درجه اول باشـد لـذا    0  و  اسـتx b

:دهيم را قرار مي x ،bجاي  باشد پس به ريشه عبارت مي
b

bx
 

  4 

b
b (b) b

b
        

2 24 0 4 0 2
¡ ¡ ù
¡ ¡

a a b
b


   
 

0 22

  )88تا 83 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

موازي) 1(رياضي 
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  )مهسا زماني(  »1«گزينة   -75

:طور مثال تساوي زير برقرار نيست به: »2«گزينة 

 ( )  
46 642 2

): »3«گزينة  )( )     4 4 42 3 2 3

x: »4«گزينة  x
4 4

  )58تا  54 هاي صفحههاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »3«گزينة   -76

( , ) , ( , ) f  2 1 2 3

m h
f (x) mx h

m h
h h

  
     

    

2 3
2 1

2 2 1

m ( ) m m          2 1 3 2 2 1
f (x) x , f (x) x x          1 0 0 1 1

  )108تا  101هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   - 77

( , m ) , ( ,m ) 25 2 1 5
m m m m           2 22 1 2 1 0 4 4 8

m   1
2 2 2 1 22

تابع نيست    ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  5 3 2 2 1 7 1 2 0 5 5 2

m   2
2 2 2 1 22

تابع است    ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   5 3 2 2 1 7 1 2 2 2 0 5 5 2

mپس به ازاي   2 1 .دهندة يك تابع است مجموعة داده شده، نشان 2

  )100تا  94 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كريم نصيري(  »3«گزينة   -78

abاگر  0  باشد، مقاديرa  وb هر دو مثبت يا هر دو منفي هستند.

ها را درyهر دو مثبت باشند، يعني شيب خط مثبت است و خط محور  bو  aاگر 

)شكل مقابل(كند  نيمة مثبت قطع مي

ها را درyهر دو منفي باشند، يعني شيب خط منفي است و خط محور  bو  aاگر 

)شكل مقابل(كند  نيمة منفي قطع مي

.تواند درست باشد مي» 3«ها، تنها گزينة  از ميان گزينه

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة   -79

به صورت  Rفرض كنيم دامنة رابطة ) الف D x , y و برد آن مجموعـة اعـداد

:طبيعي باشد

 R (x , ) , (x , ) , (x , ) , , (y, ) , (y, ) , (y, ) , 1 2 3 1 2 3 

.است درستبنابراين گزارة الف . اي قطعاً تابع نيست مشخص است كه چنين رابطه

رابطة ) ب R ( , ) , ( , ) , ( , ) 1 1 1 3 0 را در نظر بگيريد تعـداد اعضـاي بـرد آن 1

متناهي و كمتر يا مساوي تعداد اعضاي دامنة آن است اما معـرف يـك تـابع نيسـت،

.است درستيعني گزارة ب نيز 

اگر تعداد اعضاي دامنه و برد يك رابطه نامتنـاهي باشـند، تنهـا در صـورتي ايـن) ج

هـاي اول تواند معرف تابع باشـد كـه در آن هـيچ دو زوج مرتبـي بـا مؤلفـه       رابطه مي

تـوان هاي دوم متمايز وجود نداشته باشد، بنابراين به طور قطـع نمـي   يكسان و مؤلفه

.است نادرستتابع است، يعني گزارة ج  اي با اين شرايط معرف گفت كه رابطه

اي تنها يك عضو داشته باشد، رابطه قطعاً تابع است چون هيچ مؤلفة اگر برد رابطه) د

. اسـت  درست» د«تواند دو يا چند مؤلفة متمايز داشته باشد، بنابراين گزارة  اولي نمي

yنمونة بارز اين مطلب معادلة خطوط به صورت  k باشد مي.

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة   - 80

x x x x     2 22 2 0

x(x )(x )
x
        

11 2 0 2

x فقط نظر است پس چون عدد مثبت مورد  .قابل قبول است 2

  )77تا  70 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  
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  )كريم نصيري(  »4«گزينة   -81

x
x(x )P(x) x x
(x ) (x ) x


       

      

2 2
2 2

01 1 0 1
1 1 0 1

:كنيم را تعيين علامت مي Pيابي عوامل صورت و مخرج، عبارت  بعد از ريشه
x
x

x
(x )

P


   
   
   
   

2
2

1 0 1

1
1

· R


 


 

)هاي  در بازه Pعبارت  , )1  و( , )1 هـاي از ميان گزينه. همواره مثبت است 0

)داده شده، بازة  , ) 1 1
2 )زيرمجموعة  3 , )1 .است 0

  )91تا  86 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )اوغلي حامد يحيي(  »3«گزينة   -82

p(x)  :فرض كنيم ax bx c (m m ) x ( m ) x        2 2 24 4 2 4 1

a  :همواره مثبت باشد، بايد اولاً p(x)براي اينكه  (m m )   2 4 4 0

b  :ثانياً ac   2 4 0

aكنيم كه  اما دقت مي m m (m )    2 24 4 نامنفي، همواره a، بنابراين 2

:كنيم را بررسي مي حال . است

( m ) (m m )( )       2 20 2 4 4 4 4 1 0

m m m m      2 24 16 16 4 16 16 0
باشد پذير نمي امكان 0 0

  )91تا   88هاي  حهصفها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »2«گزينة   -83

x x x x(x x)     3 2 22 3 3 6 2 1 2

x x x x x x     3 2 3 22 3 3 6 2 2 4
xx x x
       

2 1
2

15 6 0 6
x

x x
  

  
  

6 1
6 1IÄRnILø

Z Z
 

  )91تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )امين نصراله(  »2«گزينة   - 84

:راه حل اول

xx x            4 22 2 4 2 0 03 3

x x         1 2 21 1 0 1 13 3 3

x f (x)         21 1 1 0 1 03

   , a ,b b a ( )        1 0 0 1 برد تابع 1

:راه حل دوم

x x( ) x f (x)         2 21 1 2 1 13 3

 , 1 برد تابع 0

xx x( ) x f (x)              42 22 2 1 1 1 23 3 3

 ,   21 برد تابع3

     ( ) ( ) , , ,     21 2 1 0 1 1 03 

   , a ,b b a ( )        1 0 0 1 برد تابع 1

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )آذرحزينسعيد (  »4«گزينة   - 85

fبه شكل  ضابطة تابع خطي (x) ax b  است.

f ( ) a b b      0 6 0 6 6

f (x) ax  6

f ( ) a a
a af ( )
      
  

4 4 6 4 63 3 32 6 2 62

a a a a         4 6 6 18 2 12 6

f (x) x  6 6

f ( )
f ( ) f ( )

f ( ) ( )
         

     
         

2 6 2 6 12 6 6 2 2 18 6 122 6 2 6 12 6 18

  )108تا  101 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  
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  )غلامرضا نيازي(  »4«گزينة   -86

y k (x )(x )  1 معادلة سهمي 3

xبين دو ريشه    2·nI£U ôi

Aسهمي  2
از طرفي4

k ( )( )   2 1 2 3 4

k k     4 4
: y (x )(x )   4 1 معادلة سهمي 3

x y  0 12Hß kL¶ pH Æoø

  )82تا  78 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة   -87

P(cos ,sin )  

sin sintan sin cos ( )
cos cos

 
       

 
2 2 1

sin cos ( cos ) cos cos        
2 2 1 2 2 22 1 5 1

cos cos      2 11
5 5

( )cos sin


       
11 2

5 5
SwH ³¼w ¾ÃeIº nj

    
1 2 3
5 5 5

ها مجموع مؤلفه P ,   
1 2
5 5

  3 5
5

  )43تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(»1«گزينة   - 88

x x x        2 3 1 2 3 8 1 2 11 124 2 4 2 4 2

x x       42 11 2 2 11 22

x x ( )     9 139 2 13 12 2

:پس. هستند 6و  5، كنند صدق مي) 1(اعداد صحيحي كه در بازة 

 5 6 11 

  )93تا  91 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة   -89

a)فقط در بازة  Aچون عبارت  ,b)  منفي است، پسa  وb هاي عبـارت  ريشه A

.بايد منفي باشد aچنين  و همستند ه

x a (a ) a(a) a aa          2 22 3 0 2 3 0

a a (a )(a ) a a           2 2 3 0 3 1 0 3 1IÄ

a  1 قبول است، بنابراينقابل:A x x  22 3

3و  1هـاي آن   كه ريشـه 
aپـس   سـتند، ه2  1  وb  3

هـاي در بـازه  Aو 2

( , )3
)و 2 , ) 1 مثبت است.

  )91تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة   -90


b ac

ba c

x , x , x , x ( x)( x)     
2 21 1 1 1   

x x x x       2 2 2 1 21 2 2

x , , , ,     2 2 2 2 2 2 2 2 21 12 2 2 2 2 2 2

: r r


       

2 2
2 2 2 2 2 22 2 122 2 2

2

قدرنسبت

 
n

nt t r t t r rt t r


         

1
1

6 227 1
45 1

2 1 2 2 2 1 3 2 2   

xدقت كنيد كه اگر *    2
.باشد، قدرنسبت دنباله منفي خواهد بود2

  )27تا  25 هاي صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

P
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  )سينا محمدپور(  »4«گزينة   -91

و بـه شـعاع Mاي به مركـز   قرار دارند، دايره 7به فاصلة  Mكه از  يدانيم نقاط مي

R  شود كه ايـن دايـره، خـط بنا به فرض مسئله نتيجه مي .دهند را تشكيل مي 7

:بنابراين داريم. كند مذكور را قطع نمي

MH R a   2 1 7

a a   2 6 3

aها، تنها مقدار  از ميان گزينه بنابراين  .قابل قبول است 4

  )11و  10 هاي هصفح هاي هندسي و استدلال، ترسيم ،1 هندسه(

----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   - 92

و CD ةبه دليل مشترك بودن قاعـد  BCDو  ACDدانيم مساحت دو مثلث  مي

بـين CODلذا با توجه به اينكه مثلـث  . برابر بودن ارتفاع هر دو مثلث يكسان است

:باشد، داريم اين دو مثلث مشترك مي

AOD BOC BOCS S S   6  

DOCو  AODدو مثلـث  در Dشـده از رأس  رسـم ارتفاع  كه اين حال با توجه به

:يكسان است، داريم

AOD

DOC

S OA
OCS

  6 1
12 2





AOB:همچنين داريم AOB
AOB

BOC

S SOA S
OCS

    1 36 2
 




:برابر است باABCDمساحت ذوزنقة  بنابراين

ABCD AOB BOC COD AODS S S S S        3 6 12 6 27   

  )32تا  30هاي  هصفح قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، ،1هندسه (

----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  »1«گزينة   - 93

DCالاضلاع است، پس  متوازي FDCBكه چهارضلعي  با توجه به اين FB  8
FBو  CD است.

ˆ ˆFB CD FD F D
AFE C DE

ˆ ˆE E
~

   
 

1

1 2

» Jn¼¶
(tHß n  ¾M  ®MI£T¶)

  

AF EF EF
CD ED ED

    12 3
8 2

  )41تا  38هاي  هصفح قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن،، 1هندسه (
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -94

صورتي روي يكـي از اضـلاعهاي اضلاع يك مثلث تنها در  نقطة همرسي عمودمنصف
در اين صـورت نقطـة همرسـي. الزاويه باشد واقع است كه مثلث مورد نظر قائم مثلث

الزاويـه وتر ايـن مثلـث قـائم    BCپس ضلع . ها دقيقاً وسط وتر قرار دارد مودمنصفع
:است و داريم

BC AB AC BC      2 2 2 16 8 24 2 6

؛هاي مثلث بر روي رأس قائمـه واقـع اسـت    نقطة همرسي ارتفاعالزاويه،  در مثلث قائم
ها برابـر طـول ميانـة ها تا نقطة همرسي عمودمنصف پس فاصلة نقطة همرسي ارتفاع

وارد بر وتر، يعني نصف طول وتر است كه با توجه به طول وتر اين مثلـث، مقـدار آن
.است 6برابر 

  )60 و 19 ، 18هاي  هصفحها،  چندضلعي هاي هندسي و استدلال، ترسيم، 1هندسه (
----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -95

AOBكننـد، پـس مثلـث     و يكديگر را نصف مي دانيم قطرهاي مستطيل برابرند مي

هاي اين مثلث برابـر ارتفـاع از ساق Mنقطة فواصلالساقين است و مجموع  متساوي
:نتيجه داريم در. وارد بر ساق است

BK MF ME    2 1 3 

پس طـول ارتفـاع ،وجود دارد 15° ةيك زاوي ،ABC ةالزاوي از طرفي در مثلث قائم

1 وارد بر وتر،
AC(BKطول وتر است  4 ) :بنابراين داريم. 4

   ABCD ABC
BK ACS S       3 122 2 2 362 2



  )68و  64 ،60، 59هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه (
----------------------------------------------  

)1( هندسه
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  )ينصرالهعليرضا (  »3«گزينة   -96
بـه بـا توجـه  . قطع كند Eرا در  CDدهيم تا امتداد ضلع  را امتداد مي AB ضلع
:بنابراين ؛الاضلاع است متساوي ADEها، مثلث  زاويه اندازة

ABCD ADE BCES S S  

3، 60°رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه دانيم در يك مثلث قائم مي
وطول وتـر  2

030،1رو به زاوية طول ضلع روبه
:است، بنابراين داريمطول وتر 2

BCE : BC BE BE BE    3 32 3 42 2


AD AE DE    8

BCE : CE BE   
1 1 4 22 2



ADE

BCE

S ( )

BC CES





  


    

23 8 16 34
2 3 2 2 32 2





ABCDS   16 3 2 3 14 3

  )65و  64هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه (
----------------------------------------------  

  )هينصرالعليرضا (  »1«گزينة   -97
الاضـلاع قطرهـا منصـف با توجـه بـه اينكـه در متـوازي    . كنيم را رسم مي ACقطر 

محـل Eميانـه هسـتند و نقطـة     BOو  ABC ،AMيكديگرند، پس در مثلـث  
:بنابراين داريم. هاي اين مثلث است انههمرسي مي

ABC ABCDS SABE ABE

ABC ABCD

S S
( )

S S


  

1
21 1 13 6

 



الاضـلاع، آن متوازياز طرفي هر قطر 
مسـاحت تقسـيم را به دو مثلـث هـم  

:كند، پس داريم مي
BCD

ABCD

S
( )

S
 1 22



ABE

ABCD ABE

BCD BCD

ABCD

S

S S
( ) , ( )

S S

S

   

1
6 11 2 1 3
2





 

  )67و  66، 59تا  56هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه (
----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -98
ــوع ف ــلومجم ــث اص ــه درون مثل ــر نقط ه
برابـر طـول ،الاضـلاع از سـه ضـلع    متساوي

الاضـلاع ارتفاع آن است و در مثلث متساوي
پس طول هريك از. ارتفاع همان ميانه است

هاي اين مثلث، برابـر   ميانه  1 2 3 6
.است

هـا يكـديگر را بـه دانـيم ميانـه   از طرفي مي

2 ،ها تا هر رأس پس فاصله نقطة همرسي ميانه ؛كنند قطع مي  1به  2نسبت 
اندازة3

:بنابراين داريم. نظير آن رأس است ةميان

AG BG CG AM     2 2 6 43 3
AG BG CG     4 4 4 12

  )69تا  66هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه ( 
----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -99
:داريماي باشد  تعداد نقاط دروني چندضلعي شبكه iتعداد نقاط مرزي و  bاگر 

bS i  12
bحال با فرض  b  iو  2 i  :اي جديد برابر است با ، مساحت چندضلعي شبكه2

b bS i i      21 2 12 2

   b bi i S S      2 2 1 2 1 22 2
  )71تا  69هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه (

----------------------------------------------  

  )عليرضا نصرالهي(  »2«گزينة   - 100
را در نظـر گرفتـه و شـود  يم ـ 40برابـر   iو  bضـرب   هاي مختلف كه حاصل حالت

iو  bهاي مختلـف   اي را با توجه به فرمول پيك در حالت شبكه مساحت چندضلعي

:كنيم محاسبه مي
b
i
S

4 5 8 10 20 40
10 8 5 4 2 1
11 9 5 8 8 11 20/

تـرين مسـاحت ممكـن بـراي ايـن شـود، كـم   طور كه در جـدول مشـاهده مـي    همان
.است 8اي، برابر  چندضلعي شبكه

bاي،  در هر چندضلعي شبكه: تذكر  .است 3

  )71تا  69هاي  هصفحها،  چندضلعي، 1هندسه (
----------------------------------------------  
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  )ساسان خيري(»3«گزينة   - 101

Fو  T273هــاي  بـا توجـه بـه رابطـه      9 هــا بـه بررسـي گزينـه   325

:پردازيم مي
: T K C       °223 223 273 »1«گزينة  50
: T K C

F F

     

    

°498 498 273 225
9 °225 32 4375

»2«گزينة  

: C F F F       9° ° °45 45 32 113 »3«گزينة 575

T K C

F ( ) F

      

      

°23 23 273 250
9 °250 32 4185

»4«گزينة :

  )93 و 92 هاي هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »4«گزينة   -102
:مطابق شكل زير: روش اول

A A: r r       51 2 10 A ةافزايش شعاع حفر 100

cm  32 10

B B: r r       51 2 10 B ةافزايش شعاع حفر 100

cm  32 10

CD CD:       52 2 10 100 طول CDافزايش

cm  34 10
cm4 قبل از افزايش دما مركز دو حفره ةفاصل

A A B B(r r ) (r r )      جديددو حفره در دماي  ة مركزفاصل

CD CD( ) ( ) ( ) ( )        1 0 002 1 0 002 2 0 004  / / /
cm   1 002 1 002 2 004 4 008/ / / /

:روش دوم
:فاصلة مركز دو حفره قبل از افزايش دما باشد 0اگر

cm       50 4 2 10 100 0 008  /
    0 4 0 008  فاصلة مركز دو حفره در دماي جديد /

cm 4 008/
  )98تا  96هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »1«گزينة   -103
شود تا به دمـاي اتـاق اگر ليوان حاوي آب داغ را درون اتاق قرار دهيم، آب خنك مي

ادامـهدهد و سپس با آهنگ كندتري  شدن در ابتدا به سرعت رخ مي خنكاين . برسد
بشـدن آ  خنـك درواقع آهنگ . يابد تا اينكه دماي آب با دماي اتاق يكسان گردد مي
.نيست ثابت ليوان ندرو

  )105و  104هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )جلال ميري سيد(  »2«گزينة   -104
را هـم در محاسـبات لحـاظ كنسـپس گـرم  كنـيم و   مفيد را محاسبه مـي  ابتدا توان

:كنيم مي

P P W   80 8 200 160100 10kÃÿ¶ ®¨

  :دانيم دماي مايع درون ظرف با دماي ظرف برابر است مي

TQ Q Q ( ) ( )        2 4200 20 10 400 20 10JA ¸§¶o¬

TQ J  88000
TQP t st t    88000160 550

  )119و  107تا  104هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 105

1چون 
5گرماي گلوله به محيط اطراف داده شده است، بايد  6

. آن به آب داده شـود 6

:بنابراين با استفاده از شرط تعادل گرمايي داريم
Q C

C C
 


1° °100 20¾²¼±¬ ¾²¼±¬à¾²¼±¬ à¾²¼±¬

Q m c
C C

 


2° °0 20JA JA JAJA JA

Q Q m c ( ) C ( )         2 1
5 50 20 0 20 100 06 6JA JA ¾²¼±¬

J
kg. C

m kg

c
C




     

°

2
4200

52 4200 20 806
JA

JA
¾²¼±¬

JC C  2520°¾²¼±¬

  )110و  109 ،107تا  104هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )اصل اميد يعقوبي(  »4«گزينة   -106
.تري داردبيشتر باشد تابش گرمايي  تر و مات تر، تيره هرچه جسم ناصاف

عادي )1( فيزيك
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.ها صحيح هستند ساير گزينه

  )127و  125، 123، 121هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »3«گزينة   -107

ــق رســانش از رابطــگرمــاي انتقــال يافتــه از  H ةطري LA (T T )Q k t
L


 1

:آيد دست مي به

A cm m  2 4 25 5 10

L cm m   212 12 10

s 8 tدقيقه  60  8

( )Q J



  

    


4
1 2

5 10 100 0210 8 60 42000
12 10

FQ ةگرماي لازم براي ذوب كردن يخ از رابط mL2 بنابراينآيد دست مي به ،:
Q Q

F FQ mL mL Q m


     2 1
2 1 336 42000

m g 125
:m g   200 125 جرم يخ ذوب نشده 75

  )123تا  121 و 116تا  113 ،13تا  10 هاي ، صفحهدما و گرماگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة   -108
:كنيم همة ابعاد داده شده را به متر تبديل مي

mcm cm m
cm

      
 

3
2

10 3 0 3 3 10
10

/ طول قاعدة كوچك/

mdm dm m
dm

      
 

310 09 0 09 9 1010/ طول قاعدة بزرگ/

mm m m
m

         

3
6
15000 5000 5 10

10
طول ساق

آوردن ارتفاع ايندست  براي به
ــاغورس ــية فيث ــه از قض ذوزنق

:كنيم استفاده مي

h ( ) ( ) h m           3 2 3 2 6 35 10 3 10 16 10 4 10

:مساحت اين ذوزنقه برابر است با

S ( ) ( ) m           3 3 3 6 21 3 10 9 10 4 10 24 102

 

mmS m mm
m

  
     

 

236 2 21024 10 241
يا

 

dmS m dm dm
m

        
 

2
6 2 4 2 21024 10 24 10 0 00241 /

  )13تا  10هاي  هصفح، گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة   -109

Fانرژي جنبشي را براي پس از حذف -قضية كار


تا زماني كه جسـم متوقـف شـود
:نويسيم مي

t tW K K F d mv mv    2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

v
t tF F N        2 0 220 10 10 10 753 2

Fپس از حذف


. شـود نيـروي اصـطكاك اسـت     تنها نيرويي كه بـه جسـم وارد مـي   
kf:بنابراين N 75

Fقبل از حذف (در قسمت اول مسير 


انرژي جنبشي را يـك بـار ديگـر -قضية كار)
:نويسيم مي

t tW K K F d mv mv          2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

t  :از طرفي kF F f N     200 75 125
v d d m         1 0 21 500125 10 10 0 42 125

  )38تا  28هاي  هصفح، كار، انرژي و توان، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(»3«گزينة   - 110
ابتــدا ارتفــاع قــائم لولــة

آوريم دست مي خميده را به
و سپس فشـار خـالص وارد

هســباحمرا  پنبــه چــوببــر 
كنيم و درنهايت، انـدازة مي

از پنبـه  چوبنيروي وارد بر 
ــايع  ــرف م ــر ط ــه براب را ك

اســت، تعيــين F1نيــروي 
:كنيم مي

h hsin h cm    2 2 2°37 0 6 610 10/

h h h h cm     1 2 14 6 20
g kg

cm m
  3 35 5000 
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h cm m 20 0 2/

P gh P P Pa         45000 10 0 2 10ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶/
mA cm
cmF P A F

   
     

22
2

110
10 4 410 10 10ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

F N  10ÍÄI¶

Fكند كه  حركت نمي پنبه چوبدر صورتي  F1 ÍÄI¶  بنـابراين  . باشـدF N1 10
.است

شـود بـا فشـار هـواي وارد بـر پنبه وارد مي بر چوب از پايين دقت كنيد، فشار هوا كه
و نيازي نيست نيروي ناشي از فشار هـوا در كنند سطح مايع اثر يكديگر را خنثي مي

.محاسبات آورده شود

  )75تا  70و  13تا  10هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي ،گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »4«گزينة   -111
پيوسـتگية بنابراين طبق معادل .، سطح مقطع لوله در حال افزايش استBتا  Aاز 

ناپذير، تندي آب كـاهش و بنـابراين طبـق اصـل برنـولي، فشـار آب تراكمة براي شار
در نتيجه، تندي و فشار .سطح مقطع لوله ثابت است Cتا  Bيابد، اما از  افزايش مي

.آب ثابت خواهد ماند

  )84تا  82هاي  هصفح ي مواد،فيزيكهاي  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )92سراسري تجربي (  »1«گزينة   -112
اي شكل و نسبت افزايش دمـاي دو دايرهة دو صفحة بايست نسبت شعاع اولي ابتدا مي

:صفحه را به دست آوريم

S S R R R R R R        2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 12 2 2 2

V Sh
h

m m m Sh
V Sh




      ¡n» S¶Ihò  
m S m m
m S

    2 2 2 1
1 1

2 2  

Q Q m c m c    2 1 2 2 1 12 2

m m       1 2 1 1 1 22 2
:توان نوشت تغيير شعاع مية محاسبة اكنون با استفاده از رابط

R RR R . . R
R R . . R


 

   
  

   
2 1

1 2
22 2 2 2

1 1 1 1
2

  )107تا  104و  98تا  96، 22، 21هاي  هصفحگيري و دما و گرما،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )95 يخارج از كشور تجرب(  »2«گزينة   -113
چگـالي، بـه دسـتة را بـه كمـك رابط ـ   Aة بـه جـرم كـر    Bة ابتدا نسبت جرم كر

:آوريم مي
B B B

A A A

m Vm m V :
V m V


      


  

B A
B BB B

A A A

(r r )m V
m V r

 
 

  


3 3

3

4
3

4
3

  

B B

A

r cm ,r cm B
r cm A

m
m

 




 

3 320 10
320

20 10
20

  

B

A

m
m

 
7
8

Qة از رابط mc  داريم .كنيم دو كره استفاده مي تغيير دماي ةبراي مقايس:

B B B B

A A A A

Q m cQ mc :
Q m c


    



B A B A

B
A

Q Q ,c c B B
m A A
m

 



 
     

 7
8

7 81 18 7  

  )107تا  104 و 22، 21هاي  هصفح، دما و گرما ،گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »1«گزينة   - 114
در نظر بگيريم، مقـدار mو جرم يخ تشكيل شده را  mاگر جرم آب بخار شده را
كند تا تبديل به بخار شود، با مقدار گرمـايي دريافت مي mگرمايي كه آب به جرم 

:بنابراين داريم. دهد تا تبديل به يخ شود، برابر است از دست مي mكه آب به جرم 
V

F V
F

Lmm L m L
m L


     


2400 8300

  )119تا  113هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )89سراسري تجربي (  »4«گزينة   - 115
:آوريم دست مي ا با استفاده از اطلاعات سوال بهابتدا توان گرمايي ثابت گرمكن ر

F

t s ، m g / kg
F kJ JL kg kg

P.t mL

P / P W

     

 
 

    

10 10 60 600 100 0 1
334 334000

167600 0 1 334000 3

¾£Ã¤j

سلسـيوسة گرم آب صفر درج 100سوال مدت زمان مورد نياز براي تبديل ة خواست
با توجـه بـه ثابـت بـودن تـوان است كهسلسيوس ة درج 100گرم بخار آب  100به 

:گرمايي گرمكن داريم

V

V
kJ Jm / kg ، c ، C ، C

kg. C kg. C
kJ JP W ، L
kg kg

P.t mc( ) mL

      

  

     


2 1

2 1

0 1 4 2 4200 100 0
° °

167 2256 22560003

 /  

)گواه(هاي شاهد  پاسخ سوال
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t / ( ) /      
167 0 1 4200 100 0 0 1 22560003

tدقيقه  s t  4807 80 

  )119تا  113 و 13تا  10 هاي هصفحدما و گرما، گيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )95 ياضيخارج از كشور ر(  »2«گزينة   -116

دست بهصورت زير  را به L2در هر دو ميله يكسان است،  ييش گرمانارس چون آهنگ
.آوريم مي

kAH
L k A ( ) k A ( )H H

L L


      

  1 1 1 2 2 21 2
1 2

C , C , C , L cm
J Jk , k , A A

m.s.K m.s.K

     

  


0 0 0

1 2 1

1 2 1 2

0 100 25 20

400 80
  

( ) ( ) L
L L

     
    2

2 2

400 25 0 80 100 25 80 75 80 7550020 500

L cm 2 12

  )123تا  121هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -85سراسري تجربي خارج از كشور (  »3«گزينة   -117
نيستند، عمدتاً بـه انتقال گرما در مايعات و گازها كه معمولاً رساناهاي گرمايي خوبي

.گيرد روش همرفت انجام مي
.ها صحيح هستند ساير گزينه

  )127 و 126، 124، 123هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )95 ياضير يسراسر(  »1«گزينة   - 118
V V( / ) ( / )V V

V V V V
g kg/

cm m

    
  

 

   

1 1 2 2
1 2

3 3

21 2 0 63 3
1 2
3 3

0 8 800

ó¼±h¶

ó¼±h¶

h cm m 75 0 75/
P gh / Pa     800 10 0 75 6000  

  )75تا  70و  22، 21 ،13تا  10 هاي ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي ،گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )باتغيير -64 سراسري رياضي(  »3«گزينة   -119
.بنابراين انرژي مكانيكي آونگ در طول مسير پايسته است .مقاومت هوا ناچيز است

E E K U K U    1 2 1 1 2 2  
h l l cos
h l l cos

 


  
1 1 1
2 2 2

mgh و °60 mgh h h    1 2 1 20 0

l l cos l l cos    1 1 2 2°60  
lll l ( cos )


   

12 21 2 12

/ ( cos ) cos      
1 0 5 1 1 12

cos    00 90  
  )47تا  45و  42تا  40هاي  هصفح، كار، انرژي و توان، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )با تغيير -78سراسري تجربي (  »3«گزينة   -120
:كنيم فشار انتخاب مي عنوان نقاط هم را به Bو  Aدو نقطة 

Aمايع BP P P P   0 هواي لولهP

متر جيوه خواسته است، بايد فشار مايع را بـر چون سؤال فشار هوا را بر حسب سانتي
:دست آوريم متر جيوه به حسب سانتي

جيوهhجيوه مايعhمايع جيوهP مايعP

/جيوه / h   0 9 6 13 5

/ cm0 hجيوه4

/ فشار از مايع معادل با cm6پس فشار  cm0 :جيوه است 4

/ / cmHg  76 0 4 76 Pمايع4 P 0هواي لولهP  

  )75تا  70هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  
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  )زهره رامشيني(  »3«گزينة   -121

A ddA A d
      
 

22 1 1
2 24

:با استفاده از معادلة پيوستگي داريم
A v A v

v d v
A d v d
A d

 
                    

1 1 2 2 2 2
2 1 22

1 1 1 2
2 2

10
2 2

mv s   2
2 2 5 50

  )84تا  82هاي  هصفح، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »3«گزينة   -122

Fو  T273هــاي  بـا توجـه بـه رابطـه      9 هــا بـه بررسـي گزينـه   325

:پردازيم مي
: T K C       °223 223 273 »1«گزينة  50
: T K C

F F

     

    

°498 498 273 225
9 °225 32 4375

»2«گزينة  

: C F F F       9° ° °45 45 32 113 »3«گزينة 575

T K C

F ( ) F

      

      

°23 23 273 250
9 °250 32 4185

»4«گزينة :

  )93و  92هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »4«گزينة   -123
:مطابق شكل زير: روش اول

A A: r r       51 2 10 Aافزايش شعاع حفرة  100

cm  32 10

B B: r r       51 2 10 Bافزايش شعاع حفرة  100

cm  32 10

CD CD:       52 2 10 100 طول CDافزايش

cm  34 10
cm4 فاصلة مركز دو حفره قبل از افزايش دما

A A B B(r r ) (r r )      فاصلة مركز دو حفره در دماي جديد

CD CD( ) ( ) ( ) ( )        1 0 002 1 0 002 2 0 004  / / /
cm   1 002 1 002 2 004 4 008/ / / /

:روش دوم
:فاصلة مركز دو حفره قبل از افزايش دما باشد 0اگر

cm       50 4 2 10 100 0 008  /
    0 4 0 008  فاصلة مركز دو حفره در دماي جديد /

cm 4 008/
  )98تا  96هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   - 124
AA A A

      1 1
2 2

A /A
    

1
0 05 0 05 2 200/   ,  C  °200

C
    4 11 25 10 °/

C
       4 4 12 2 1 25 10 2 5 10 °/ ضريب انبساط سطحي /

K
  4 12 5 10/

  )100 ةصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيد علي ميرنوري(  »1«گزينة   -125
تغييـر ارتفـاعي سطح بنزين درون مخزن سرريز شود بايد مخزنبراي اينكه بنزين از 

0برابر  0 مخزندر ابتدا فاصلة سطح آزاد بنزين تا لبة (متر داشته باشد  /5 متـر /5
:، بنابراين با استفاده از رابطة تغيير حجم مايع داريم)است

V Ah
V A( h)

V V A h Ah
  

        1 11 1

C

h m
, h m

h h 
  

 
        3

1°

0 5 3
1 110 10

0 5 10 10/ /

C
C ( ) C 

 
        2 1

1 2°10° °50 50 10 40

  )102و  101هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »1«گزينة   -126
شود تا به دمـاي اتـاق اگر ليوان حاوي آب داغ را درون اتاق قرار دهيم، آب خنك مي

ادامـهدهد و سپس با آهنگ كندتري  شدن در ابتدا به سرعت رخ مي خنكاين . برسد

موازي )1( فيزيك
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درواقع آهنگ خنـك شـدن آب. يابد تا اينكه دماي آب با دماي اتاق يكسان گردد مي
.نيست ثابتدرون ليوان 

  )105و  104هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -127

1چون 
5گرماي گلوله به محيط اطراف داده شده است، بايد  6

. آن به آب داده شـود 6

:بنابراين با استفاده از شرط تعادل گرمايي داريم

Q C
C C

 


1° °100 20¾²¼±¬ ¾²¼±¬à¾²¼±¬ à¾²¼±¬

Q m c
C C

 


2° °0 20JA JA JAJA JA

Q Q m c ( ) C ( )         2 1
5 50 20 0 20 100 06 6JA JA ¾²¼±¬

J
kg. C

m kg

c
C




     

°

2
4200

52 4200 20 806
JA

JA
¾²¼±¬

JC C  2520°¾²¼±¬

  )110و  109، 107تا  104هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة   -128

:كنيم همة ابعاد داده شده را به متر تبديل مي
mcm cm m
cm

      
 

3
2

10 3 0 3 3 10
10

/ طول قاعدة كوچك/

mdm dm m
dm

      
 

310 09 0 09 9 1010/ طول قاعدة بزرگ/

mm m m
m

         

3
6
15000 5000 5 10

10
طول ساق

دست آوردن ارتفاع اين براي به
ــاغورس ــية فيث ــه از قض ذوزنق

:كنيم استفاده مي

h ( ) ( ) h m           3 2 3 2 6 35 10 3 10 16 10 4 10

:مساحت اين ذوزنقه برابر است با

S ( ) ( ) m           3 3 3 6 21 3 10 9 10 4 10 24 102

 

mmS m mm
m

  
     

 

236 2 21024 10 241
يا

 

dmS m dm dm
m

        
 

2
6 2 4 2 21024 10 24 10 0 00241 /

  )13تا  10هاي  هصفحگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة   -129

Fانرژي جنبشي را براي پس از حذف -قضية كار


تا زماني كه جسـم متوقـف شـود
:نويسيم مي

t tW K K F d mv mv    2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

v
t tF F N        2 0 220 10 10 10 753 2

Fپس از حذف


. شـود نيـروي اصـطكاك اسـت     تنها نيرويي كه بـه جسـم وارد مـي   
kf:بنابراين N 75

Fقبل از حذف (در قسمت اول مسير 


انرژي جنبشي را يـك بـار ديگـر -قضية كار)
:نويسيم مي

t tW K K F d mv mv          2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

t  :از طرفي kF F f N     200 75 125
v d d m         1 0 21 500125 10 10 0 42 125

  )38تا  28هاي  هصفحكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -130
ابتــدا ارتفــاع قــائم لولــة

آوريم دست مي خميده را به
و سپس فشـار خـالص وارد

هســباحمرا  پنبــه چــوببــر 
كنيم و درنهايت، انـدازة مي

پنبـه از چوبنيروي وارد بر 
ــايع  ــرف م ــر ط ــه براب را ك

اســت، تعيــين F1نيــروي 
:كنيم مي

h hsin h cm    2 2 2°37 0 6 610 10/

h h h h cm     1 2 14 6 20
g kg

cm m
  3 35 5000 
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h cm m 20 0 2/

P gh P P Pa         45000 10 0 2 10ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶/
mA cm
cmF P A F

   
     

22
2

110
10 4 410 10 10ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

F N  10ÍÄI¶

Fكند كـه   حركت نمي پنبه چوبدر صورتي  F1 ÍÄI¶  بنـابراين  . باشـدF N1 10

.است
شـود بـا فشـار هـواي وارد بـر پنبه وارد مي دقت كنيد، فشار هوا كه از پايين بر چوب

كنند و نيازي نيست نيروي ناشي از فشار هـوا در سطح مايع اثر يكديگر را خنثي مي
.محاسبات آورده شود

  )75تا  70و  13تا  10هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه گيري، ويژگي ، فيزيك و اندازه1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »4«گزينة   -131

پيوسـتگية بنابراين طبق معادل .، سطح مقطع لوله در حال افزايش استBتا  Aاز 
ناپذير، تندي آب كـاهش و بنـابراين طبـق اصـل برنـولي، فشـار آب تراكمة براي شار

در نتيجه، تندي و فشار .سطح مقطع لوله ثابت است Cتا  Bيابد، اما از  افزايش مي
.آب ثابت خواهد ماند

  )84تا  82هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -69 ياضير يسراسر(  »2«گزينة   -132

:و دماسنج نامعلوم داريم) سلسيوس(بين دماسنج معلوم ة ابتدا با استفاده از رابط

C ، C
x ، x

x x
x x
x x /

   

 

   
 

   

  
    

 

1 2
1 2

0 1001 1
20 1002 1 2 1

0 20 0 8 20100 0 100 20

 

 

را) سلسـيوس ة درج 25يعني (دماي جسم  ،به دست آمده، به جاي ة اگر در رابط
:قرار دهيم، داريم

Cx / x /       250 8 20 0 8 25 20 40
   

  )93 و 92هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -92 يخارج از كشور تجرب(   »1«گزينة   -133

يابـد، تغييـر طـول افزايش مي  ةبه انداز L1به طول  يهنگامي كه دماي تيرآهن
L ةآن از رابط L  1 شود محاسبه مي:

C
L m ، /

C ، C
L L L ( )

  

   
        

5
1

1 2

112 1 2 10

1 1 2 1 0 50



   

L / ( ) / m / mm         5 312 1 2 10 50 0 7 2 10 7 2
  )98تا  96هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )92سراسري تجربي (  »1«گزينة   - 134
اي شكل و نسبت افزايش دمـاي دو دايرهة دو صفحة بايست نسبت شعاع اولي ابتدا مي

:صفحه را به دست آوريم

S S R R R R R R        2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 12 2 2 2

V Sh
h

m m m Sh
V Sh




      ¡n» S¶Ihò  
m S m m
m S

    2 2 2 1
1 1

2 2  

Q Q m c m c    2 1 2 2 1 12 2

m m       1 2 1 1 1 22 2
:توان نوشت تغيير شعاع مية محاسبة اكنون با استفاده از رابط

R RR R . . R
R R . . R


 

   
  

   
2 1

1 2
22 2 2 2

1 1 1 1
2

  )107تا  104و  98تا  96، 22، 21هاي  هصفحدما و گرما، گيري و  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »3«گزينة   -135
. انبساط مايع در ظرف، انبساط ظاهري اسـت و بـه انبسـاط ظـرف نيـز بسـتگي دارد      

برابر است با تقسيم حجم مايع بر مسـاحت كـف ارتفاع مايع پس از تغيير دماي 
:بنابراين. ظرف

V V( )h h
S S( k ) k

       
    

1 1
2 21 13 3

hاخير با ة رابطة از مقايس h( )   1 شود نتيجه مي:

k

     
 

1 121 3

( k) k           22 21 1 3 3
k ( k)

      
21 1 3

SwH qÃaIº 

k k        
2 2
3 3 

  )102و  101هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)گواه(هاي شاهد  پاسخ سوال
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  )94 يتجرب يسراسر(  »3«گزينة   -136
شود و پس از آن كل ذوب ميبا انداختن فلز داغ در داخل مخلوط آب و يخ، ابتدا يخ 

:داريم .يابند آب و يخ ذوب شده افزايش دما مية مجموع
Q Q Q  1 2 3 0

F e emL (m m )c ( ) Mc ( )          0 0q±Î

F

e

J JL ، m m g ، c
kg kg. C

JM g ، C ، C ، c
kg. C

    

    


336000 400 4200

200 5 105 840q±Î



 


  

m ( ) ( )
m g
       

 

336000 400 4200 5 0 200 840 5 105 0
25

  

  )116تا  113 و 110، 109، 107تا  104، 13تا  10 هاي ، صفحهدما و گرماگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )95 يخارج از كشور تجرب(  »2«گزينة   -137
را بـه كمـك رابطـة چگـالي، بـه دسـت Aبـه جـرم كـرة     Bابتدا نسبت جرم كرة 

:آوريم مي
B B B

A A A

m Vm m V :
V m V


      


  

B A
B BB B

A A A

(r r )m V
m V r

 
 

  


3 3

3

4
3

4
3

  

B B

A

r cm ,r cm B
r cm A

m
m

 




 

3 320 10
320

20 10
20

  

B

A

m
m

 
7
8

Qاز رابطة  mc  داريم. كنيم دو كره استفاده مي تغيير دماي براي مقايسة:
B B B B

A A A A

Q m cQ mc :
Q m c


    



B A B A

B
A

Q Q ,c c B B
m A A
m

 



 
     

 7
8

7 81 18 7  

  )107تا  104 و 22، 21هاي  هصفحگيري و دما و گرما،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )93 ياضير يسراسر(  »1«گزينة   -138
:اولروش 
كنيم، حجم الكل بيرون ريختـه  در ظرف پر از الكل وارد ميكاملاً كه قطعه فلز را  زماني

توانيم حجم الكل را با داشتن جرم و چگالي الكل مي. شده برابر حجم قطعه فلز است
:دست آوريم به

m m
V cm

V /
     


3160 2000 8

®§²H ®§²H
®§²H ®§²H

®§²H ®§²H
  

V V m V / g      2 7 200 540®§²H q±Î q±Î q±Î q±Î

:دوم روش
m mV V ( ) ( )  
 ®§²H q±Î ®§²H q±Î

m
m g

/ /
   

160 5400 8 2 7
q±Î

q±Î

  )22 و 21هاي  هصفح، گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )93 يتجرب يسراسر(  »2«گزينة   -139
نظـر شـده چون از مقاومت هوا صرف

است، انرژي مكانيكي آونـگ پايسـته
.ماند مي

E E K U K U mv mv mgh        2 2
1 2 1 1 2 2 1 2 2

1 102 2
v v

m
v v gh  1 2 2

2 22¸ÃÎoö pH ýme

صـفر )2(ة خواسته شده است بايد فرض كنيم تندي در نقط ـ v چون كمترين مقدار
.شود و ريسمان ديگر بالاتر نرود

v v gh gl cos / /      2 0
2 °2 2 37 2 10 1 25 0 8  

mv s    20 4 5 2 5  

sin  :توجه / cos / /    0 0 237 0 6 37 1 0 6 0 8

  )47تا  45و  42تا  40، 29، 28هاي  هصفح، كار، انرژي و توان، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )92 ياضيخارج از كشور ر يسراسر(  »3«گزينة   -140
Fشود، از رابطة  نيرويي كه بر هر سطح تحت فشار وارد مي PA آيـد  دست مي به.

Pاز سطح آزاد مايع از رابطة  hاز طرفي فشار مايع در عمق  gh  محاسـبه قابل
برابـر) مستقل از شكل ظرف(در اين مسئله عمق كف ظرف از سطح آزاد مايع . است
cm30 بنابراين داريم. است: 

kg ,h cm / m
m

A cm / m
F PA ghA

  

 
   

3
2 2

800 30 0 3

100 0 01
  

F / / N    800 10 0 3 0 01 24  
  )75تا  70و   13ا ت 10هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه گيري، ويژگي ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

----------------------------------------------  
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  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 141

:ها بررسي گزينه

شكل و حجم يك مادة گازي به شكل و حجم ظرف محتوي آن بسـتگي: »1«گزينة 

.دارد

شكل يك مادة مايع به شكل ظرف  محتوي آن بسـتگي دارد: »3«و » 2«هاي  گزينه

.بستگي نداردولي حجم مادة مايع به حجم ظرف محتوي آن 

.شكل و حجم يك مادة جامد به شكل و حجم ظرف محتوي آن بستگي ندارد

  )81ة صفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   - 142

:ها بررسي ساير گزينه

.NOاي رنگ است نه گاز قهوه NO2گاز :»2«گزينة 

71وارد شده به هواكره مطابق جـدول صـفحة    CO2با توجه به ميزان :»3«گزينة 

.هاي برق است ترين منبع تأمين انرژي نيروگاه كتاب درسي انرژي باد پاك

سـاختار خـود افـزون بـر كـربن وسوخت سـبز، سـوختي اسـت كـه در     : »4«گزينة 

كه اتان در ساختار خود تنها كـربن و هيـدروژن در حالي. هيدروژن، اكسيژن نيز دارد

  )80، 74، 71هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(  .دارد

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 143

يم وليت ـسـبز، رنـگ شـعلة فلـز      مشابه و هاي گوناگون آن تركيب رنگ شعلة فلز مس و

هاي گونـاگون هاي گوناگون آن مشابه و سرخ و رنگ شعلة فلز سديم و تركيب تركيب

.باشد آن مشابه و زرد مي

  )23و  22هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »3«ينة گز  -144

:هاي نادرست بررسي عبارت

اي شـور ها و درياها مخلوطي همگن اسـت كـه اغلـب مـزه     آب اقيانوس: »ب« عبارت

.دارد

هـاي شـونده  هـا در نـوع و مقـدار حـل     تفاوت آب آشاميدني و ديگر آب: »ت« عبارت

.آنهاست

  )98، 93، 92 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »3«گزينة   -145

هاي يوني بايد مقدار عددي هـر يـون را زيرونـد براي نوشتن فرمول شيميايي تركيب

Kفرمـول شـيميايي درسـت پتاسـيم سـولفيد بـه صـورت        . ديگر قـرار داد  يون S2

.باشد مي

  )40تا  38هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 146

هاي چنداتمي موجود در آب دريا، مقدار يون سـولفات از همـه بيشـتر درميان آنيون

يـون سـديم هاي ديگر در آب دريـا موجـود اسـت،    كاتيوني كه بيش از كاتيون. است

.باشد مي

  )94و  93هاي  هصفحآب، آهنگ زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 147

:ترتيب زير است خط رنگي در ناحية مرئي، به 4طيف نشري خطي هيدروژن داراي 

nm طول موج nبازگشت الكترون از  بنفش 410  nبه  6  2.

nm طول موج nبازگشت الكترون از  آبــي 434  nبه  5  2.

nm طول موج nبازگشت الكترون از  سـبز 486  nبه  4  2.

عادي )1( شيمي
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nm طول موج nبازگشت الكترون از  سرخ 656  nبه  3  2.

n الكترون از   در طيف نشري خطي هيدروژن فقط بازگشت , , , 3 4 5 nبـه  6  2

.در ناحية مرئي قرار دارند

  )27ة صفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة   -148

.انرژي نور مرئي از پرتوهاي فروسرخ بيشتر و از پرتوهاي فرابنفش كمتر است

  )20ة صفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »4«گزينة   - 149

:طبق واكنش

Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl (aq)  3 4 2 3 4 22 3 6  

.درميان محصولات، كلسيم فسفات، رسوب و سديم كلريد محلول است

  )100تا  96هاي  هصفحآب، آهنگ زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   - 150

تواند يابد پس نمي فشار تقريباً يكنواخت است و با افزايش ارتفاع، كاهش ميتغييرات 

اما تغييرات دما با افزايش ارتفاع نـامنظم اسـت و. اي بودن هواكره باشد دليلي بر لايه

.اي بودن هواكره دارد افت و خيز دارد پس نشان از لايه

  )49تا  47هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 151

هـاي گـاز نيـز يابد و فاصلة بين مولكول در صورت كاهش فشار، حجم گاز افزايش مي

  )84تا  81هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(  .افزايش خواهد يافت

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   -152

:بررسي عبارت نادرست

CH)گاز شهري به طور عمده از متان : الف .تشكيل شده است 4(

  )89، 86، 85، 48هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »2«گزينة   -153

:هاي نادرست بررسي گزينه

هـا بـه دهنـده  پذير است و در نتيجـه همـة واكـنش    اين واكنش، برگشت: »1«گزينة 

.شوند فرآورده تبديل نمي

N:»3«گزينة  (g) H (g) NH (g)
( C) :


  
2 2 33 2

° 196 253 34x¼] ¾õ£º


.است N2و H2بيشتر از نقطه جوش  NH3نقطه جوش 

:در واكنش موازنه شده: »4«گزينة 

 1 3 22
IÀï½k¹Àjïy¹¨ H» KÄHoò Ì¼μ\¶

H½jn» oÎ KÄoò

  )87و  86هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة   -154

:زير مطابق معادلة 

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl (aq)  2 4 2 4 2
ªºn kÃÿw J¼wn


  )97ة صفحآب، آهنگ زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -155

:كنيم ابتدا واكنش را موازنه مي

SO (g) O (g) SO (g) 2 2 32 2
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mol:به صورت مقابل است SO3و O2نسبت كمي بين  SO
mol O

3
2

4
2

4:توان نوشت پس مي 80 g SO
mol O

320
3

22.  

  )85و  84هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة   - 156

آن گـروهعناصـر  هاي حاصل از  به طور كلي شماره تناوب عنصرهاي هر گروه به بار يون

با جذب دو الكتـرون و تشـكيل آنيـون بـا دو بـار 16عنصرهاي گروه . ارتباطي ندارد

A)منفي  )2  با از دست دادن سه الكترون و تشكيل كاتيون با 3و عنصرهاي گروه

B)سه بار مثبت  )3پس مقـدار عـددي. رسند ، به آرايش پايدار گازهاي نجيب مي

.است 5هاي حاصل برابر با  تفاوت بار يون

  )37، 13تا  10هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------

  )حسن رحمتي كوكنده(  »1«گزينة   - 157

Cانرژي H O (aq) O (g) CO (g) H O (l)   6 12 6 2 2 26 6 6

mol mol O LO?L O g g mol mol O
LO

   



2 22
2

2

1 6 22 4450 180 1 1
336

q¨¼±¬q¨¼±¬ q¨¼±¬ q¨¼±¬
/

  )85تا 83و  19، 18هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، كيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(»3«گزينة   -158

:واكنش موازنه شده به صورت زير است

C H O (s) O (g) CO (g) H O (l)  57 110 6 2 2 22 163 114 110

g.mol       157 12 110 1 6 16 Cجرم مولي  890 H O57 110 6

kg H O g H O mol H O?kg L H O L H O kg H O g H O   2 2 22 2 2 2
1 1000 130 1 1 18ÂMoa

mol C H O g C H O kg
mol C H O gmol H O

kg C H O

  57 110 6 57 110 6
57 110 62

57 110 6

2 890 1
1 1000110

26 9/

  )88و   85، 84، 19، 18هاي  ردپاي گازها در زندگي، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

  )مانيععليرضا ن(  »3«گزينة   - 159

s: آرايــش الكترونــي ايــن عنصــر بــه صــورت  / s p / s p d / s2 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 

)هاي موجود در چهارمين زيرلاية آن  نسبت تعداد الكترون. باشد مي s به تعـداد 23(

)هاي موجود در  لاية سوم آن الكترون s p d )2 6 103 3 2برابر با  3 1
18 .باشد مي 9

  )33تا  28هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ميرقائمي سيد(  »2«گزينة   -160

:با توجه به واكنش شيميايي موازنه شدة توليد گاز آمونياك خواهيم داشت

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2

mol (N , H )?mL NH L (N , H )
L (N , H )

  2 23 2 2
2 2

13 2 24/

mol NH L NH mL NH mL NH
mol (N , H ) mol NH L NH

   3 3 3 3
2 2 3 3

2 24 1000 16004 1 1  

  )85تا  83هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -161

:ها بررسي گزينه

محتوي آن بسـتگيبه شكل و حجم ظرف  يگاز ةشكل و حجم يك ماد: »1«گزينة 

.دارد

بسـتگي داردمحتوي آن  مايع به شكل ظرف ة شكل يك ماد: »3«و » 2«هاي  گزينه

موازي )1( شيمي
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.بستگي نداردمحتوي آن مايع به حجم ظرف  ةولي حجم ماد

.محتوي آن بستگي نداردجامد به شكل و حجم ظرف  ةشكل و حجم يك ماد

  )81 ةصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »3«گزينة   -162

با هميك مول از گازهاي گوناگون حجم طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار يكسان، 

.است برابر

  )83و  82هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   -163

:ها بررسي ساير گزينه

.NOگازاي رنگ است نه  قهوه NO2گاز :»2«گزينة 

71جـدول صـفحة   مطابق وارد شده به هواكره  CO2با توجه به ميزان :»3«گزينة 

.هاي برق است ترين منبع تأمين انرژي نيروگاه انرژي باد پاككتاب درسي 

سوخت سـبز، سـوختي اسـت كـه در سـاختار خـود افـزون بـر كـربن و: »4«گزينة 

كه اتان در ساختار خود تنها كـربن و هيـدروژن در حالي. هيدروژن، اكسيژن نيز دارد

  )80، 74، 71هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(  .دارد

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 164

گـاز نيـز يهـا  بين مولكول ةفاصليابد و  در صورت كاهش فشار، حجم گاز افزايش مي

.افزايش خواهد يافت

  )84تا  81هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 165

:نادرست عبارتبررسي 

CH)گاز شهري به طور عمده از متان  :الف .تشكيل شده است 4(

  )89، 86، 85 ،48 هاي هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »2«گزينة   -166

:نادرستهاي  گزينهبررسي 

هـا بـه دهنـده  واكـنش  ةهم ـدر نتيجـه  پذير است و  واكنش، برگشت اين :»1«گزينة 

.دنشو فرآورده تبديل نمي

N:»3«گزينة  (g) H (g) NH (g)
( C) :


  
2 2 33 2

° 196 253 34x¼] ¾õ£º


.است N2و H2بيشتر از نقطه جوش  NH3نقطه جوش 

  :در واكنش موازنه شده :»4«گزينة  1 3 22
IÀï½k¹Àjïy¹¨ H» KÄHoò Ì¼μ\¶

H½jn» oÎ KÄoò

  )87و  86هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   -167

تواند يابد پس نمي كاهش مي، يكنواخت است و با افزايش ارتفاع تقريباً تغييرات فشار

تغييرات دما با افزايش ارتفاع نـامنظم اسـت واما . اي بودن هواكره باشد دليلي بر لايه

.بودن هواكره دارد اي افت و خيز دارد پس نشان از لايه

  )49تا  47هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »4«گزينة   - 168

:ها بررسي گزينه

CaCl  :كلسيم كلريد:»1«گزينة   2
2
1

·¼Ãº A
·¼ÃUI¨

MgS  :منيزيم سولفيد:»2«گزينة  1
1

·¼Ãº A
·¼ÃUI¨
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K  :پتاسيم نيتريد:»3«گزينة  N  3
1
3

·¼Ãº A
·¼ÃUI¨

AlF  :فلوئوريدآلومينيم :»4«گزينة   3
3
1

·¼Ãº A
·¼ÃUI¨

  )63 و 40تا  38 هاي هصفح ردپاي گازها در زندگي،  كيهان زادگاه الفباي هستي،، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »4«گزينة   -169

آينـد خـود درمـي   محتوي گازها حجم و شكل معيني ندارند و به حجم و شكل ظرف

ليتر خواهـد بـود و چـون 1 برابر با مول گاز اكسيژن 2بنابراين در اين شرايط حجم 

ضـمن در كنـد   با تغيير شرايط محيطي حجم گاز تغيير نمـي  ،حجم ظرف ثابت است

ايجـادگاز افزايش دما ناچيز بوده لذا تغيير چنداني در حجم اثر انبساط بدنه ظرف بر 

.كند نمي

:هاي نادرست گزينهبررسي 

.دما و فشار آن نيز مشخص باشدبايد بر مقدار،  افزونبراي توصيف يك گاز : »1«گزينة 

وابسته اسـت و بـه نـوع گـاز دما و فشار آن، مقداربه  گازيك نمونه حجم : »2«گزينة 

.بستگي ندارد

حجم يك نمونه گاز تنها به مقدار آن وابسته نيست بلكه به دمـا و فشـار: »3«گزينة 

.گاز نيز بستگي دارد

  )83تا  81هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة   -170

.انرژي نور مرئي از پرتوهاي فروسرخ بيشتر و از پرتوهاي فرابنفش كمتر است

  )20ة صفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة   -171

.صحيح هستند» ت«و » ب«هاي  عبارت

:هاي نادرست بررسي عبارت

اي عنصرها از عنصر هيدروژن با عدد اتمي يك آغـاز و بـه جدول دوره: »الف«عبارت 

.شود ختم مي 118عنصر شمارة 

تمي، نماددر هر خانه از جدول كه به يك عنصر معين تعلق دارد، عدد ا: »پ«عبارت 

.شود شيميايي، نام و جرم اتمي ميانگين عنصر نشان داده مي

  )12 تا 10هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -172

H1ترين ايزوتوپ هيدروژن  فراوان
.كه نوترون ندارد است 1

H3ايزوتوپ است كه  3مخلوطي از  Hيك نمونه طبيعي از عنصر 
ناپايدارتراز همه  1

.است

H4كـهباشـند   مي، راديوايزوتوپ Hهاي  ايزوتوپتا از  5
1، H5

1، H6
H7و  1

سـاختگي 1

.هستند

هـا بيشـتر شـود پايـداري آن    Hهاي  ها در ايزوتوپ هرچه تعداد نوترونبه طور كلي 

.يابد كاهش مي

H  ها ساختگي است تاي آن4ها طبيعي و  تاي آن3است كه  ايزوتوپ 7داراي.

  )6 ةصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »4«گزينة   -173

اي از تـابش فـرابنفش خورشـيد بـه سـطح هاي اوزون مانع ورود بخش عمده مولكول

.شود تا موجودات زنده از آثار زيانبار اين تابش در امان بمانند زمين مي

  )79 تا 77هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »4«گزينة   - 174

:ها به صورت زير است مولكول )ساختار لوويس( اي نقطه -آرايش الكترون



30: ةصفحرياضي دهمي اختصاص 98 فروردين 16آزمون  -  )6(پروژه 

پيوند اشتراكي 4 پيوند اشتراكي 4

پيوند اشتراكي 3  پيوند اشتراكي 3

  )65و  64،  41 ، 40هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي،  كيهان زادگاه الفباي هستي،  ،1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 175

:كنيم ابتدا واكنش را موازنه مي

SO (g) O (g) SO (g) 2 2 32 2

mol:استمقابل به صورت  SO3و O2نسبت كمي بين  SO
mol O

3
2

4
2

4:توان نوشت پس مي 80 g SO
mol O

320
3

22.  

  )85و  84هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   -176

:استمورد دوم نادرست 

).رابطه مستقيم(در فشار ثابت هرچه دما افزايش يابد، حجم نيز افزايش خواهد يافت 

  )83و  82هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة   -177

برابر 3 )برحسب كلوين(گاز ي دما راگ) فشار ثابت(با پيستون متحرك  يدر سيلندر

درصد افزايش 200توان گفت، حجم،  پس مي. برابر خواهد شد 3نيز آن شود، حجم 

:يابد مي

V V V V   2 1 13 2

V
V  1

1
2 100  درصد افزايش حجم 200%

  )82 ةصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 178

:واكنش موازنه شده به صورت زير است

C H O (s) O (g) CO (g) H O (l)  57 110 6 2 2 22 163 114 110

g.mol       157 12 110 1 6 16 Cجرم مولي  890 H O57 110 6

kg H O g H O mol H O?kg L H O L H O kg H O g H O   2 2 2
2 2 2 2

1 1000 130 1 1 18ÂMoa

mol C H O g C H O kg
mol C H O gmol H O

kg C H O

  57 110 6 57 110 6
57 110 62

57 110 6

2 890 1
1 1000110

26 9/

  )88 و  85، 84، 19، 18هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي،  كيهان زادگاه الفباي هستي،  ،1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »1«گزينة   -179

Cانرژي H O (aq) O (g) CO (g) H O (l)   6 12 6 2 2 26 6 6

mol mol O LO?LO g g mol mol O
LO

   



2 22
2

2

1 6 22 4450 180 1 1
336

q¨¼±¬q¨¼±¬ q¨¼±¬ q¨¼±¬
/

  )85 تا83 و 19، 18 هاي هصفحردپاي گازها در زندگي، ، كيهان زادگاه الفباي هستي، ،1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ميرقائمي سيد(  »2«گزينة   -180

:توليد گاز آمونياك خواهيم داشت ةبا توجه به واكنش شيميايي موازنه شد

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2

mol (N , H )?mL NH L (N , H )
L (N , H )

  2 23 2 2
2 2

13 2 24/

mol NH L NH mL NH mL NH
mol (N , H ) mol NH L NH

   3 3 3 3
2 2 3 3

2 24 1000 16004 1 1  

  )85تا  83هاي  هصفحردپاي گازها در زندگي، ، 1 شيمي(

----------------------------------------------  


